

Moral i političari – Usput zabeleženo

Hoće li se Ištvan Pastor, predsednik Saveza vojvođanskih Mađara i predsednik Skupštine Vojvodine, konačno izjasniti želi li da i dalje ostane u koaliciji s Demokratskom strankom ili će promeniti političke partnere? Da li će ozbiljno okrnjena poslanička većina demokrata u pokrajinskom parlamentu opstati uprkos sve izvesnijoj nameri naprednjaka da je ugroze? Odgovori na ova dva pitanja koja su bila intrigantna tokom celog leta biće poznati u danima koji slede. Za sada je sigurno samo jedno: lider vojvođanskih Mađara nema nameru da ni u jednoj varijanti raspleta vojvođanske političke krize podnese ostavku i prepusti nekom drugom funkciju predsednika pokrajinske Skupštine.



Ako se prikloni naprednjacima, kako predviđaju brojne prognoze, zadržaće fotelju u koju je seo pre tri godine, kada su on i njegova stranka odlučili da postanu deo pokrajinske vlasti i podrže demokrate. Ukoliko nekim slučajem Pastor odluči da sve ostane kao pre, računa se da neće snositi nikakve posledice i da mu funkcija predsednika vojvođanskog parlamenta ostaje.

Predsednik Pokrajinskog odbora DSS-a Milenko Jovanov ovih dana je bezuspešno pokušao da natera Pastora da potpuno otvori karte.

– Ukoliko je napustio koaliciju s DS-om bilo bi časno da podnese ostavku na mesto predsednika Skupštine Vojvodine. I on i ostali predstavnici SVM-a u Pokrajinskoj vladi. Ovako, on sada sedi u vojvođanskoj vlasti i pregovara o tome da i dalje ostane u njoj, ali s drugim političkim partnerima. Ako mu ti pregovori propadnu, ništa neće izgubiti, jer računa da će ostati na vlasti s DS-om – izjavio je Jovanov.

Slučaj Pastor nije izolovan, već posledica višegodišnjeg trenda na našoj političkoj sceni. Političari koje su na važne funkcije dovele njihove stranke ili su stekli privilegije zahvaljujući ulasku u međupartijske koalicije u jednom trenutku to naprasno zaborave i umisle da su zaseli u fotelje „na ime i prezime”.

Suprotni primeri su retki, a među njima je Aleksandra Jerkov, poslanica

Demokratske stranke u Skupštini Srbije. Kada je početkom januara prošle godine objavila da napušta Ligu socijaldemokrata Vojvodine i prelazi u DS najpre je podnela ostavke na sve funkcije u LSV-u, a onda vratila toj stranci poslaničke mandate u novosadskoj Skupštini i Skupštini Srbije. Kada je pristupila demokratama počela je od nule.

Bilo bi lepo kada bi tako moralnih u našoj politici bilo više.

M. G.